

社区就是我们的阵地

本报记者 余婷

“您好，您要去哪里？请出示一下出入证。”“您好，请出示出入证并扫码进入。”1月16日，在商州城区商中路口小吃城南小区门口，胡瑛和同他一起“下沉”到该小区的雷小平、李振华耐心地重复着同样的工作，虽然是周日，但他们的工作热情依然火热。

疫情面前，每一个居民小区，就是一个防疫阵地，守护好每一个“关卡”，就是守护商州这座美丽的城市。

2021年12月30日，市委宣传部宣传科科长胡瑛和商州区城管局垃圾

处理收费中心副主任雷小平、区退役军人事务局干部李振华，在接到“下沉”社区开展疫情防控工作的动员令后，积极响应组织号召，立即奔赴商中路口社区报到。一到卡点，工作队就迅速组建小区临时党支部，明确了第一书记和工作队员的职责和任务，并对每一天的值班备勤和重点工作进行了具体分工，全力守护小区人民群众的安全健康。

商中路口小吃城南小区是商中路口社区一个典型的“三无”小区，虽然只

有3个单元36户，但没有所属单位、没有物业保安、没有门岗门卫，住户人员结构复杂，日常管理难度大。面对各种困难，工作人员毫无怨言，每天7时，就到岗到位开始工作，一直坚持到22时。他们认真按照市、区疫情防控工作安排，逐户上门登记家庭人员信息，详细摸排返商人员，全天候监测居家隔离人员，严格落实居家隔离和核酸检测措施，广泛宣传疫情防控政策要求，严把小区居民出入口关，与住户一起清理院内和楼道环境

卫生，积极联系商州曙光救援队为小区进行了全面防疫消杀，切实筑牢小区安全“防火墙”。

执勤岗位工作虽然是单调枯燥的，但他们满腔热忱、兢兢业业，用朴实无华的辛勤付出和默默无闻的同心坚守，筑起了一道坚不可摧的安全屏障。

正如第一书记雷小平说的，“既然组织把我们下派到这里，小区就是我们的阵地，必须以过硬的作风、扎实的工作，坚决完成组织交给我们的光荣任务。”

在“疫”线刻写为民担当

汪蕾

“你家里人在哪务工啊？今年准备回来过年吗？回来之前一定要先到村里报备，准备好核酸检测阴性证明、健康码、行程码等。”简单询问和叮嘱，王丹每天都要重复几十遍。

王丹是市统计局驻洛南县永丰镇张坡村的一名工作队员。2021年12月18日，她正在家里休假，浏览新闻时看到西安发生了疫情，意识到防疫形势严峻，必须立刻回到工作岗位。对孩子进行了简

单的安顿之后，收拾了几件衣服，便驱车赶回了张坡村，这一守，就是一个多月。

回到张坡村，王丹就迅速进入战斗状态，全面落实防控措施。他手拿“大喇叭”沿村动员返乡人员主动报备，宣传防疫知识，倡导健康出行……

张坡村是洛南的西大门，疫情防控压力大，王丹为了做到心中有数，他和其他队员带领村干部分成4组，对全村449户1625人开展地毯式排查，确保不

漏一事、不漏一人。在他随身携带的小本子上清楚的记录着每一天的排查动态。不执勤的时候，王丹也没闲着，和其他队员一起走访居家隔离人员，给防疫点执勤人员送热水、送口罩。

2021年12月25日20时，正在检测站值班的王丹接到了村民许民娃打来的电话：“小王，最近天气冷了，吴平山大小便失禁，现在管理得严格，我又出不来，想请咱工作队帮忙解决一下燃

眉之急。”吴平山是村上的五保户，10月份申请了D级危房改造，工作队让他暂时借宿在邻居许民娃家。挂掉电话，王丹叫上第一书记，连夜赶往街道为其购买了暖水壶和防疫物品送到家里。

“我不仅仅是驻村干部，还代表着统计干部的形象，履行好自己的责任，就是对社会做贡献。”作为一个“驻村”新人，王丹用最朴实、最无华的方式在战“疫”中默默奉献着。



写春联 贺新春

1月19日，镇安县委办联合县慈善协会和书法协会会员走进云盖寺镇西洞村为村民义写春联，并给困难群众、残疾人、高龄老人等送去慰问金。

(刘沛摄)

疫情之下的乡情温度

杨建东

长安大学的大学生江欣桐和她的同学扳着指头数日子，春节马上就要来了，如何回家乡镇安过春节，在以前来看不是问题的问题，现在却成了他们最大的问题。

2021年12月9日，西安发生了新冠肺炎疫情，而作为镇安在西安读书学生中的一员，江欣桐回家之路却显得异常艰难。她从1月15日接到可以返乡通知到1月19日到达镇安，这期间有很多艰辛，但更多的是感动。

其实，早在江欣桐等大学生返乡之前，就有一班人为了他们的返乡昼夜忙碌着。

春节临近，伴随着在外大学生返乡高潮，镇安县委、县政府高度重视，成立返乡大学生转运专班的工作一刻也没有停留。本着镇安籍大学生“回得了县，进得了村，过得好节”的目标，镇安抽调精兵强将，与西安高校对接，打通了大学生返乡的“高速通道”，赢得了大学生和家长的赞扬，他们称这是一条温暖之路，这条路实实在在反映了疫情之下的“镇安温度”。

辛苦筑路人

为有序组织在外就读大学生顺利返乡，镇安县成立了大学生返乡转运工作领导小组，专门负责返乡学生政策解答和“点对点”转运工作。

大学生通过县委、县政府推送的《致镇安籍在外大学生的一封信》、接转流程和24小时畅通的热线电话，知道要在离校前准备哪些必备资料，明白在返乡途中要遵守哪些工作流程，做到心中有数。

工作领导小组还安排专人，提前与86所大中专院校主动对接，准确统计院校放假时间、每天返回学生数量、具体院校、出发地区风险等级、返回所乘坐交通工具、途经地区、抵达时间等详细信息，并及时将拟返乡学生信息推送给各组织机构、相关部门和各镇(办)，做到了信息共享，每所院校、每名大学生、每名接转工作人员和每个大学

生家庭信息“四统一”，畅通了学生返乡“最后一米”，确保了大学生返乡服务工作“零距离”“零失误”，提高了服务能力和接转速度。

镇安县还开设了绿色通道，在“两站一口”设置学生专用通道、学生等候区、学生转运点，安排专人检查手续，做好应对工作，并安排80辆大巴，作为“点对点”转运专用车辆，保障每名大学生以最快速度、最短时间安全回家。

由于前期安排部署到位，信息摸排到位，协调组织运力到位，镇安这条大学生的返乡之路显得紧张、有序、通畅。

近三天，镇安县已陆续接转商洛职业技术学院288人，商洛学院123人，宝鸡文理学院77人，陕西科技大学94人，陕西能源职业技术学院9人，陕西国防工业职业技术学院53人，陕西中医药大学74人，西安医学院12人，西安美术学院2人，共计732人。

最暖是家乡

“当下车踏上故土，听到接应人员的乡音，一股暖流涌上心头，如此亲切、如此安心。回家过年是启程，亦是接力，在疫情之下，是对社会机制与担当的考量，是高效强大的组织力，是分秒必争的战斗力，是众志成城、凝心聚力，是倾心倾情、倾力倾力！当疫情封控时，家是一盏明灯，家是一个意念，家是温暖的港湾！感谢所有背后默默付出的人，你们用爱与责任为我们撑起一片天，在这个特殊的寒冬，镇安用实际行动，给了我们一个肯定的答案！”

这是长安大学江欣桐和她的同学送到镇安县教育局的感谢信中的话。江欣桐是西安解封后第一批回到镇安的大学生之一。她的回家路可谓一波三折。

自西安本轮疫情发生以来，长安大学封控隔离1个多月，29轮核酸检测确保学生健康状况。1月15日，接到组织学生返乡的通知后，长安大学按照疫情防控政策规定和“科学评估、学生自愿、一人一策、全程追踪”的原则，组织

北校区本科生开始分批错峰离校返乡。而镇安县连夜开会，部署大学生返乡工作。时间紧、任务重，工作组积极与学校沟通联系，最终确定于1月19日接镇安籍长安大学学生返乡。

江欣桐说：“得知消息的我们欢呼雀跃，终于迎来了希望，可以回家过年了！随之而来的是，老师告诉我们商洛籍的学生统一送往商洛市，镇安县和商洛市是两条不同的路线，如果我们一起到商洛市，就会面临二次换乘，本来两个小时直达的路程，可能需要一天甚至更长时间，特殊时期，换乘就会增加风险，沸腾的心一下降至冰点，后来想想只要能回去，多绕200公里我们也愿意。”

当镇安县教育局在18日得知这一情况后，想学生所想，为让镇安的学生坐上直达班车，紧急和学校领导、公交公司对接，沟通多达10多次，直到凌晨2点，长安大学34名镇安籍学生专车专线安排到位，各转运点也连夜忙碌起来。

江欣桐说：“19日早上7点多，我们怀着忐忑的心情上了车，结果是我们直通直达，听到这一消息，好几个同学都高兴的热泪盈眶。我们知道，这是镇安县领导沟通协调的结果，你们通宵达旦伏案工作，只为‘点对点’守护学生离校返乡，全力保障学生平安回家。在车站听几位老师给我们介绍，我们才知道，这些‘小事’县上主要领导都亲自过问、亲自安排，瞬间感觉我们的县城更美了！”

教育局负责人说：“大学生是家乡的希望，只有家乡让他们感觉温暖了，他们才会热爱家乡，毕业后才会留恋家乡，才会回到家乡，建设家乡，这是我们教育人的使命和担当，因此，这次大学生点对点的转运，目前看是为老家大学生做一点工作，长远看来，其实是镇安的发展埋下伏笔，责任和意义都很重大。”

江欣桐和她的同学在为教育局送来的感谢信中说：“作为在外学子，我们一定不负家乡人的期望，不辜负县委、县政府的厚望，百尺竿头更进一步。我们将用实际行动来回报我们的家乡和关心支持我们的每一个人！”

关于举办“爱我商洛·喜迎新春” 商洛市首届书法美术摄影网络大赛的通知

广大网民、广大书法美术摄影工作者：

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想，深度挖掘优秀传统文化中的民族精神与时代意义，全面打造具有我市特色的网络文化阵地，丰富全市广大网民的春节文化生活，中共商洛市委网信办、商洛市文学艺术界联合会、商洛日报社举办“爱我商洛·喜迎新春”商洛市首届书法美术摄影网络作品大赛活动，现就有关事项通知如下：

一、举办单位

主办：中共商洛市委网信办
商洛市文学艺术界联合会
商洛日报社
承办：商洛之窗
商洛市书法家协会
商洛市美术家协会
商洛市摄影家协会

二、投稿时间

书法美术类：2022年1月22日—2月6日
摄影类：2022年1月22日—2月16日

三、展示形式

通过网信商洛、商洛日报、商洛文联、商洛书法家、商洛市美术家协会、商洛市摄影家协会等报、网和新媒体平台进行展示宣传。

四、作品要求

- 1.创作主题：以“网络中国节”春节、元宵节为主题，结合新冠肺炎疫情防控、“就地过年”等实际，展示我市民俗文化、特色美食、人文旅游、文明过节等元素，弘扬优秀传统文化，加强公民思想道德建设和网络文明建设，激发全市网民笃定精神斗志，奋发干事创业的热情，为建设“一都四区”，加快商洛高质量发展，营造文明上网、文明用网的良好氛围。
- 2.作品规格：(1)书法类：竖幅，字数20字以上，高清无褶皱，图片不小于3MB，JPG格式。(2)美术类(含漫画)：图片不小于3MB，JPG格式。(3)摄影类：主题突出、构图完美、成像清晰、有故事性；单幅、组照均可，组照2~6幅；图片不小于3MB，JPG格式；摄影作品必须注明：时间、地点。
- 3.参赛范围：广大网民、广大书法美术摄影工作者均可投稿，投稿一律使用真实姓名，每人最多投3件作品。
- 4.投稿要求：投稿形式为作品电子版，可通过电子邮件发送(邮件内附作者姓名、作品名称、作品简介、联系电话)数字作品。

五、奖项设置

由活动组委会邀请有关专家对所有展示作品进行初审，经网络投票、专家评审、网络公示等环节评出获奖作品，其中一等奖6名，奖金各1000元；二等奖9名，奖金各600元；三等奖15名，奖金各300元；优秀奖若干名。

六、有关事项

- 1.参赛作品必须为原创，且未在各类媒体公开发表过；严禁抄袭、盗用他人作品，如有抄袭责任自负，并取消参赛资格。
- 2.来稿版权归活动组织方所有，组织方有权对投稿作品进行公开发表、播出推送、展示展览、出版宣传。
- 3.投稿作品邮件标题注明【网络中国节】书法(美术、摄影)网络大赛字样，投稿作品时需附作者姓名、通信地址、邮编、联系电话等信息。
- 4.联系人：
党丹琦 2322806
贺楠 8069281
龚加安 13992458045(书法)
程思健 18309145805(美术)
井商政 13038510080(摄影)
投稿邮箱：sxsslzc@163.com
中共商洛市委网信办
商洛市文学艺术界联合会
商洛日报社
2022年1月24日



情洒回家路

对于在西安交大城市学院上学的渭南籍大学生王璐来说，自己的一个错误引发了一系列暖心事。

1月18日中午，西安交大城市学院学生专车抵达镇安汽车站，忙碌的科教局接站服务人员有序地进行扫码查验和安排核酸检测。细心的接站转运点负责人王铭惠发现一位女生滞留在一个角落瑟瑟发抖，便前去询问，结果发现这是一名渭南籍大学生，由于着急回家，在城市学院上车时没有看清，错乘了发往镇安的汽车。等发现错误时，车辆已经上了西安到镇安的高速，无法下车。只好一路焦虑地来到镇安车站，面对陌生的环境，小姑娘紧张而又焦急，眼泪不由得也喇喇地流出来了。

王铭惠了解这一情况后，一边安慰小姑娘，一边按照疫情防控要求对王璐返乡手续进行查验和做核酸检测，同时安排小姑娘取暖，并送去面包和水，让小姑娘先填饱肚子。旁边一位镇安大学生家长看到这一情况，也将带给自己孩子的凉皮和肉夹馍送给这个坐错车的女孩，让王璐异常感动。

接下来，王铭惠立马电话联系西安交大城市学院，问清情况后，又联系王璐的家长，家长说正在办理来镇安接孩子的手续。王铭惠一边安慰孩子一边安排好专人照顾孩子吃饭和休息，并和该生家长保持联系，等到下午该生家长到达高速镇安收费站时，镇安大学生返乡转运点安排专人专车将该生送到家长手中，直到该生坐上家长车辆，大家才松了一口气。

1月19日，王璐回到渭南后，用手机发来感谢信，表达了自己对镇安科教局工作人员的感谢。

疫情之下，大学生的回家路从来没有像现在这样艰难，也从来没有过现在这样的温情。镇安返乡大学生转运点工作人员在寒风中忙碌，却为返乡大学生送上热水和食物，用温暖迎接回家的学子，这也许就是所谓的故乡的温暖，当然，它也从侧面反映出疫情之下的“镇安温度”。